



助推乡村振兴

通城打造“艾叶小镇”

特约记者 黎赛明 通讯员 皮江星

进行加工。

在尖山村艾舒宝生活用品有限公司产品展示厅里,艾香弥漫,药馨可闻,艾条、艾枕、足浴包、蒸汽眼罩等产品整齐罗列,琳琅满目。

“家有三年艾,郎中不用来。”车间负责人孔湘琳介绍说,“艾叶是一种多年生草本植物,有着很高的药用价值和经济价值,在通城,很早就有用艾叶治炎症、泡脚、艾熏驱寒排湿的习俗。每逢端午节,大家都会割一捆艾叶放在家里,寄托着人们对健康平安的愿景。”

通城县五里镇素有种植艾草的传统,但一直面临经营分散、效益不稳、销售不畅等问题。2022年8月,五里镇引进湖北艾舒宝生活用品有限公司,高标准共建尖

山村艾叶集中连片示范基地,并就技术指导、厂房租赁、艾叶收购、优先用工、保价回收等方面达成合作,实行标准化管理、组织化生产、订单式收购,打造艾叶全产业链发展格局,确保艾草种植户和村集体收益最大化。

“通过‘村集体+合作社+基地+农户’的模式,每年带动村民就业上百余人,发放工资50多万元,增加村集体收入18万元,艾叶综合产业产值超2000万元。”五里镇尖山村党支部书记王双全说。

尝到了产业的甜头,发展信心更足了。为鼓励更多村民发展艾叶种植,当地还出台了一系列举措,让乡亲们有奔头、得实惠:一是政府支持脱贫户种植艾叶,每亩补贴500元;二是村委会将种植加工

收益来的钱,以200元每亩补贴给种植户;三是村里包种子、包肥料、包技术、包回收。目前,尖山村艾叶种植面积达1200多亩。

围绕打造艾叶小镇目标,通城县五里镇还与艾舒宝生活用品有限公司签订合作协议,在尖山村新建2000多平方米的新生产车间,配备艾叶加工车间、研发楼的大型艾叶仓储基地,进一步扩大艾叶产业发展规模,同时带动更多村民就业增收。

“下一步,五里镇将围绕尖山村艾叶种植发展,辐射带动全镇其余16个村(社区)共同发展,进一步发掘本地艾叶产业、生态农业等自然优势,推动艾叶产业做大做强。”通城县五里镇党委副书记、镇长石伟志表示。



近年来,通城县五里镇依托自身资源优势,大力发展艾叶产业,打造集艾叶种植、加工、销售于一体的产业链,带动村集体经济发展和农民增收,艾叶产业如今已成为该镇助推乡村振兴的特色产业。

眼下正是艾叶丰收的季节。走进通城县五里镇尖山村千亩艾叶种植示范基地,一株株绿莹莹的艾草迎风摇曳,艾香扑鼻。村民们正在地里忙着收割艾叶,利用晴好天气进行晾晒。这些艾叶收割晾晒后,将被送到一公里外的艾草生产车间

优化营商环境
促创业带就业

日前,在通城县关刀镇乡村产业园亿彩新型材料车间,村民在加工、生产金属包装材料。

近年来,通城县不断优化营商环境,出台一系列措施加快建设乡村振兴产业园,建微工厂,吸引在外创业者返乡创业,城市人才下乡创业,多措并举促进农民工家门口务工,优先安排脱贫户、退役军人、妇女等群体就业,以创业促就业。

通讯员 刘建平 摄

小手拉大手 文明一起走

通城启动主题教育实践活动

本报讯 通讯员何蓉报道:6月13日,通城县2024年“小手拉大手 文明一起走”主题教育实践活动启动仪式在该县第一小学举行。

活动在庄严的升国旗仪式中拉开序幕。该县县委宣传部相关负责人在致辞中呼吁全县人民都能够积极参与到本次活动中来,用自己的实际行动去践行文明、传播文明,共同为创建文明和谐通城贡献自己的力量。

随后,该县第一小学学生代表宣读倡议书,号召大家以主人翁的姿态传承文明、践行文明,争做文明有礼通城人;该县第二高级中学学生表演的情景剧《守护母亲河》,呼吁大家不要乱丢垃圾,一起保护母亲河。

仪式结束后,与会人员纷纷拿起签字笔,在横幅上写下了自己的名字。学生们在志愿者的带领下,带着清扫工具走上街头,清扫街道,清除地面垃圾,以实际行动积极响应“小手拉大手、卫生齐动手、共画文明画、文明共宣讲”实践活动。

据了解,此次活动由该县县委文明办、县教育局、团县委、县妇联主办。旨在号召青少年带动家长,走上街头、走进公园,参与文明实践活动,争当文明礼仪宣传员、文明交通引导员、生态环保讲解员;通过“文明随手拍”短视频作品征集活动,用快板、歌曲、情景剧、倡议等多种形式,将文明的种子播撒在基层;通过“社区小主人、文明大力量”活动,发动家长到社区参与亲子运动、游戏、公益、劳动等家庭文明活动,帮助家长形成科学育儿观念;通过“我爱我家、艺起文明”青少年书画大赛,坚持以美育人、以美化人,以美培元,培育文明、传播文明,提升文明。

马港镇

传统文化进校园

本报讯 通讯员李素、杨慧报道:6月12日,通城县马港镇诗书画协会传统文化进校园活动在马港中学举行,旨在让学生们进一步传承弘扬中华优秀传统文化,丰富校园文化生活。

活动中,来自马港镇诗书画协会的书法老师向师生们讲解了书法的起源、发展和变迁,介绍了学习书法的乐趣和技巧,深入浅出地阐述了中华书法的艺术之美,给师生们呈现了一堂精彩而实用的书法课。

授课结束后,书法老师还为学生们展示了书法技巧,现场进行书法创作,手把手传授书法技艺。一幅幅书法作品刚劲有力、形神兼备,充分展示出书法艺术的独特魅力。

此次活动不仅为学生们提供了一个与书法老师近距离接触的机会,更让学生在书法学习中丰富了艺术修养,激发了他们对中国传统文化的浓厚兴趣。

关刀镇商会

奖学助教传递爱心

本报讯 通讯员何蓉、胡琪、孙争果报道:6月9日,通城县关刀镇商会在关刀工业园举行奖学助教启动仪式。

据了解,关刀镇商会设立关刀镇奖学助教基金,旨在以奖励和资助的方式,激励广大教师爱岗敬业,提高关刀镇的教育教学质量,培养更多的优秀人才,帮扶困难学生。目前,已筹集社会爱心资金17.8万元。

关刀镇爱心企业代表表示,教育是点燃希望的火种,希望通过实际行动,带动更多企业和个人参与进来,共同为关刀镇乃至全社会的教育事业添砖加瓦,让尊师重教蔚然成风。

近年来,关刀镇商会充分发挥自身优势,以产业振兴为重点,以助推乡村振兴共同富裕为目标,踊跃投身于联农带农、未成年人结对帮扶等行动中,以高度的社会责任感和昂扬的企业家精神,助力乡村全面振兴。

隽水镇旭红社区

志愿服务温暖人心

本报讯 通讯员胡银泉报道:为充分发挥基层党组织服务作用,弘扬中华民族尊老敬老的优良传统美德,6月8日,通城县隽水镇旭红社区党群服务中心联合中医院义工分队在景秀东方门口东阁景观桥开展“义诊、义剪、磨刀”志愿服务活动。

志愿者、医护人员早早带着理发工具和医疗设备来到活动现场。在义诊中,技术娴熟的志愿者认真听取居民对发型的需求,仔细为他们修剪发型。不一会儿,居民们的头发被修剪得整整齐齐,一张张面孔精神焕发。“义剪活动很好,剪完头发我整个人都感觉精神了。”志愿者精湛的手艺和热情的服务,获得居民的一致好评。

专业磨刀处最为热闹,一些居民把家中各种剪刀、菜刀都搬了出来。居民徐秀玲说:“现在磨刀的人太少了,自己磨刀费时费力,而且还不锋利。”磨刀师傅娴熟地为刀具打磨、上光,专业的技术和良好的服务获得居民连声称赞。

在义诊区,医护人员认真为居民测量血糖、血压,耐心地解答各类健康问题,并从日常良好习惯养成、饮食卫生、加强锻炼等方面对居民进行指导,帮助他们养成健康的生活方式和生活习惯,提高他们的健康意识。

此次活动不仅为居民提供了便利,同时也把温暖和爱心送到了居民身边,让他们切实感受到党和政府的关怀。下一步,旭红社区将不断丰富活动载体,依托志愿服务队伍力量,积极开展贴近群众实际的志愿服务活动,为广大志愿者和居民群众之间搭建起一座“暖心”桥梁,切实打通服务群众、服务群众的“最后一公里”。

湖北三赢兴光电科技股份有限公司

为智能终端练就“火眼金睛”

○ 通讯员 李素

湖北三赢兴光电科技股份有限公司是通城县一家专业生产光电摄像头模组,集研发、生产、销售为一体的高新技术企业。多年来,公司VIVO手机摄像头模组,始终秉承以客户为中心、生产高质量产品的理念,强化产品创新,狠抓生产管理,自主研发了一系列深受市场青睐的摄像头模组,为企业高质量发展注入了新动能。

6月11日,在位于通城经济开发区的湖北三赢兴光电科技股份有限公司无尘车间,工人们正在熟练组装摄像头模组,现代化的智能生产设备高速运转,产品源源不断地从生产线输出,一派火热的生产景象。

近年来,随着科技的快速发展,摄像头在各个行业中的应用越来越广泛。2018年,三赢兴科技与维沃移动通信有限公司合作,成为该公司VIVO手机摄像头模组的一级供应商。为了满足市场对摄

摄像头日益增长的需求,提升核心竞争力,2019年3月,三赢兴抽调生产和技术骨干10多人,成立了ViVO手机摄像头项目组,分为生产、品质、工艺、研发4个小组,组员平均年龄28岁,是一支技术精湛、阳光向上的年轻团队。

自成立以来,项目组紧紧围绕生产经营发展目标,以工作任务为导向,以技术创新为引领,从细节入手,不断加强自身建设和内部管理,创造性地开展摄像头研发及生产工作,在技术创新、项目攻关方面为公司提供了坚强保障。

2022年,为了专攻ViVO手机X90摄像头项目,项目组成员废寝忘食,针对该手机屏下盲孔摄像头,全力开展技术攻关。在研发小组的顽强拼搏下,连续奋战2个多月,最终研发出24M、32M等像素的摄像头产品,并利用技术创新,成功将

摄像头模组缩小到接近芯片大小,使其能满足电子设备的微型化要求,为ViVO手机实现全面屏腾出了最大空间,给客户交上了一份满意答卷。2022年,三赢兴科技被评为国家级专精特新“小巨人”企业。

2023年,公司订单不断增多,为了进一步扩大产能,提高交付率,项目组将生产设备进行了自动化改造,让公司生产线的调焦、烧录、焊接、终检等流程由人工作业全面升级为自动机器作业,不仅提升了生产灵活性,也大大提高了产品生产效率和品质。

“在项目组全体员工的不懈努力下,我们生产线的工序得到了优化,产线的自动化程度由原来的70%提升到现有的98%以上,基本上实现了自动化智能生产,产能效率提高了25%以上,进一步提升了产品的效率和良率。”湖北三赢兴光电科技股份有限公司VIVO手机摄像头

项目组生产负责人万德栋说。

多年来,在项目组的技术研发下,三赢兴生产的摄像头产品已成为业界的佼佼者。公司与ViVO、华为、中兴等手机大厂建立了紧密的合作关系,实现了从前端研发到后期组装,一条龙式生产。2023年4月份,湖北三赢兴光电科技股份有限公司ViVO手机摄像头项目组获评“咸宁市工人先锋号”荣誉称号。

“荣获‘工人先锋号’,既是对我们以往工作的肯定,也是对我们继续奋进的鞭策。今后,我们团队将继续努力,不断提高产品研发技术,全面提升产品质量效益,把‘工人先锋号’这块牌子擦得更亮,为公司生产经营和技术创新做出新的更大的贡献。”湖北三赢兴光电科技股份有限公司ViVO手机摄像头组组长王守方表示。

让学生绽放自己的光彩

——记通城县马港中学教师程峰

○ 通讯员 胡维文

“程老师,感谢您的鼓励,我高考考得很顺利!”6月9日,走出高考考场的通城县第二中学学生小刚(化名),立即拨通了通城县马港中学教师程峰的电话,对其长期的关心辅导表示感激。

1994年,程峰毕业于咸宁师范高等专科学校数学系,被分配到家乡通城石溪初中任教。石溪初中在石溪乡,和湖南省岳阳县相邻,属于县里较偏远的山区学校之一。2001年,石溪乡合并到马港镇,不久,石溪初中搬到马港中学,程峰成为马港中学的一名教师。

2020年4月的一天,班上的男生小刚没有来学校上课。通过走访得知,小刚父亲早逝,母亲独自抚养正在读初二的小刚和9岁的妹妹,家庭条件困难,小刚想退学减轻母亲的压力。程峰鼓励小刚以读书改变命运。小刚默不作声,第

二天也没来上学。于是,程峰向学校反映了小刚的情况,学校领导同意减免小刚的部分学杂费。程峰4次翻山越岭到小刚家耐心劝导,小刚终于回到学校。同时,程峰拿出自己的部分工资作为小刚的生活费,一直资助他直到小刚初中毕业,考上高中。

天有不测风云。在高中就读的小刚因病休学一个学期,病愈后不忍心母亲继续操劳,决定外出务工。程峰得知消息后,亲自上门辅导小刚落下的课程,并不断鼓励其认真读书。经过两年的追赶,小刚各科成绩都不错。

“程老师用自己的微光照亮了他,以实际行动擦亮了教师身份,是我们学习的榜样。”通城县优秀语文教师、咸宁市优秀班主任杨雪说。

程峰在山区执教多年,深知山区学生

读书的不容易。对不便入学的农村残疾儿童,他坚持送教上门。31年来,马港镇金山村、平湖村、马洞村、石溪村的山间小路上都留下了他的足迹。

“程老师给我们讲了家乡革命先辈赵世当的故事,我一定要像他一样,成为对社会有用的人!”学生赵宇(化名)说。

赵宇读初一时,父亲因意外事故去世。在学校沉默寡言的他抽烟逃课,产生了厌学情绪。程峰了解此事后,鼓励赵宇坚定信心、认真读书。暑假期间,程峰组织镇里推垅社区、马港村和中殿村的35名留守儿童开展“探寻红色文化,润泽青春年华”活动,在位于中殿村的通城县第一个党小组成立原址纪念碑前,诵读红色经典,讲述本地革命先辈赵世当励志求学的故事。

在程峰的不断开导下,赵宇厌学情

绪逐渐消除,变得乐观开朗起来,并积极参加学校的各项体育运动,在一次学校举行的长跑比赛中,获得了第一名的好成绩。

教学之余,程峰利用节假日组织留守儿童开展有益身心的文体活动:晨跑,诵读,学做家务劳动,探寻红色文化,游学美丽乡村,配合爱心组织在社区开展亲子阅读等等,成为马港镇“阳光行动,关爱留守”公益活动的热心组织者和坚定参与者。

31年来,程峰多次在县“学、研、比、评”活动中获奖。在2007年全国初中数学竞赛中,他指导的学生荣获国家级一等奖;2024年,他再次被评为通城县优秀教师。“每个学生都是祖国的花朵,都值得去呵护与培养,愿他们学有所成,绽放自己的光彩!”程峰说。